
Birkásné dr. Pápay Judit 

 

1941-ben született Felpécen. Matematika-fizika szakos tanár, pszichológus, nyugdíjas 

iskolaigazgató. Solt Ottilia díj (2010) és Arany Érdemkereszt (2011) kitüntetés birtokosa. A 

díjakkal a pedagógiai munkáját, neveléstörténeti kutatásait (tudományos munkáit), de 

elsőrendűen is a hátrányos fiatalok érdekében végzett több évtizedes munkáját ismerték el.  

 

Bajkó-tanítvány, doktori fokozatot nála, Debrecenben szerzett. 2016-ban a 

kezdeményezésére kopjafát állítottak a szeretett professzor sírjánál a hálás utódok, 

tanítványok. 

 

 Dr. Pápay Judit már a rendszerváltás előtt végzett nevelői, oktatói munkát a hátrányos 

helyzetű fiatalok között. Ezt a hivatást folytatta a rendszerváltást követően az ország egyik 

legelső magániskolájában (győri Dolgozók Magán Általános Iskolája).  

 

Birkásné dr. Pápay Judit Győr-Moson-Sopron megye aluliskolázott roma fiataljait és 

felnőtt írni, olvasni, számolni nem tudó roma fiataljait kilátástalan helyzetükből felkarolta, 

számukra iskolát alapított. 

 

Egyedülálló és példa értékű, közel 20 éven keresztül az általa megtervezett, egyénre 

szabott, kiemelkedően eredményes nevelési és oktatási programjával megvalósította, hogy 

mintegy két és fél ezer roma vált alkalmassá munkába állásra, továbbtanulásra, a 

társadalomba való beilleszkedésre, helytállásra. 

 

Ezek a roma emberek, akik az állami iskolai rendszerben kudarcot vallottak, nélküle 

elkallódtak volna. 

 

Iskola az adatok tükrében: 
1. Az iskola (Dolgozók Magán Általános Iskolája) 1990-től 2009-ig működött. 
2. Győrben 1990-ben alakult (székhely), telephelyek: Győrszemere és környéke, Bőny és 

környéke, Kapuvár és környéke, Szany és környéke. 
3. 2500 roma fiatal végezte el általános iskolai tanulmányait és közel 500 felnőtt tanult 

meg írni, olvasni és számolni. 
4. Az alábbi területeken tanultak tovább, illetve helyezkedtek el az iskola végzett diákjai: 

vendéglátás, szakács, cukrász, pincér, tehergépkocsi vezető, autóbusz sofőr, ápolónő, 
virágkötő, parkgondozó, szociális munkás. 



5. Az iskola tanárai a Megyei Pedagógiai Intézet és a győri Tanítóképző fokozattal 
rendelkező elkötelezett tanárai és hospitáló hallgatók, lelkész-hitoktatók, logopédus, 
fejlesztő pedagógus, pszichológus, általános és középiskolai tanárok voltak.   

 


